



Приветствие митрополита Илариона организаторам и участникам Международной конференции «Христианское милосердие в истории, историографии и современной культуре»

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветственное послание организаторам и участникам Международной конференции «Христианское милосердие в истории, историографии и современной культуре», которая проходит в Москве 16-17 июня 2011 года. Текст послания приводится ниже целиком.

Ваши Преосвященства! Уважаемые организаторы и участники конференции!

Сердечно приветствую всех участников международной конференции «Христианское милосердие в истории, историографии и современной культуре», организованной Институтом всеобщей истории Российской Академии наук, Папским комитетом исторических наук и Отделом внешних церковных связей Московского Патриархата. Совместные труды светской академической науки, авторитетного научного учреждения Римско-Католической Церкви и синодального отдела Русской Православной Церкви делают эту конференцию значимым событием не только в жизни ученого сообщества, но и в развитии межхристианских отношений. Тем более отрадно, что эти совместные усилия посвящены рассмотрению фундаментальной для христиан темы милосердия.

Понятие милосердия является основополагающим в христианстве, характеризующим отношения между Богом и человеком, отношения между людьми, а также между человеком и Божьим творением. «Бог есть любовь», – учит апостол Иоанн Богослов, – ибо «Бог послал в мир едиnorodного Сына Своего, чтобы мы получили жизнь через Него» (1 Ин. 4, 8-9). Если милосердие является сущностным свойством Бога, претерпевшего самоуничтожение и принесшего Себя в жертву ради спасения людей, то и бытие христианина определяется в первую очередь милосердием. «Будьте милосерды, как и Отец ваш милосерд» (Лк. 6, 36). Этот призыв Спасителя обращен ко всем Его ученикам, вечная жизнь которых поставлена в прямую зависимость от их деятельной любви к ближним (ср. Мф. 25, 34-40).

Святоотеческая письменность, вся история христианского подвижничества и церковной

благотворительности на Востоке и Западе свидетельствуют о глубоком осознании Церковью неотъемлемой для христианской жизни ценности милосердия. «Ничто столько не уподобляет нас Богу, как милосердие», – пишет святитель Иоанн Златоуст. Неслучайно поэтому Церковь и в прошлом, и в наше время особо почитала и почитает подвижников, отличившихся жертвенной любовью к ближним. Достаточно вспомнить имена святителя Иоанна Милостивого, Патриарха Александрийского, святителя Мартина, епископа Турского, праведного Филарета Милостивого и многих других.

Желаю, чтобы конференция, посвященная рассмотрению христианского милосердия в историческом аспекте, помогла христианам Востока и Запада открыть для себя бесценные сокровища христианского свидетельства любви как вдохновляющий пример для личного участия в никогда не прерывавшемся в жизни Церкви спасительном служении милосердия. Божие благословение да пребывает со всеми вами.

**Председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55504/>